

# 制售假药致人死亡最高可判死刑

本报讯 国家食品药品监督管理局28日在其网站上公布《关于办理制售假劣药品刑事案件具体应用法律若干问题的解释(征求意见稿)》,按照该征求意见稿及刑法相关规定,制售假药致人死亡或者对人体健康造成特别严重危害的,最高可判处死刑。制售假劣药品后果特别严重的,最高将判处无期徒刑,并处销售金额百分之五十以上二倍以下罚金或者没收财产。

这份征求意见稿由最高人民法院、最高人民检察院起草,按照征求意见稿的内容,县级以上药品监督管理部门根据药品检验机构的检验结论出具证明,就可以认定生产、销售的假药是否属于“足以严重危害人体健康”,县级以上药品监督管理部门将有可能成为判断是否制售假劣药品的鉴定方。

按照征求意见稿,生产、销售的假药被使用后,造成轻伤、重伤或者其他严重后果的,应当认定为“对人体健康造成严重危害”,致人严重残疾、三人以上重伤、十人以上轻伤或者造成其他特别严重后果的,应当认定为“对人体健康造成特别严重后果”。

医疗机构如果知道或者应当知道是假药而购买、储存、使用,以销售假药罪追究刑事责任。医疗机构知道或者应当知道是劣药而购买、储存、使用,以销售劣药罪追究刑事责任。 据《中国青年报》

## 上海灵活就业者收入变动 婚礼司仪工资涨幅位居首位

本报讯 28日,记者从上海市劳动和社会保障局了解到,与上半年相比,部分职位受劳动力市场供需影响,灵活就业人员工资出现变动。该局对外最新发布了今年下半年灵活就业工资指导价共133个。

数据显示,婚庆类价位出现上涨,尤其是中高价位增长明显。婚礼司仪中位价上涨200元,而高位价则上涨100元;结婚跟妆中位价和高位价均上涨50元;婚礼督导的中位价上涨50元,而高位价则上涨100元。营业员、商场导购的低位价均增长1元;理货员、打包工等工作强度较大的岗位,中位价增长1.5元。受供需关系的影响,教育类价位出现上涨,如古筝家教比上半年略增20元;二胡家教上涨10元。清洗油烟机、煤气灶、净水器、空调等居家生活类价位也出现不同的调整。 据《新闻晚报》

## 湖北拟规定 单位每月向女职工发放20元卫生费

本报讯 28日,湖北省政府法制办发布公告,向社会广泛征求《湖北省女职工劳动保护实施办法》(征求意见稿)修改意见。

该《办法》中规定,用人单位在招用女职工时,劳动合同中不得有限制女职工结婚和生育的条款;不得因结婚、怀孕、哺乳、休产假等事由,降低女职工的工资和福利待遇;用人单位应妥善解决女职工在生理卫生、哺乳、照料婴儿方面的困难。女职工较为集中且超过100人的单位,应当按照国家规定,建立女职工冲洗室、孕妇休息室、哺乳室等设施。补助方面,用人单位应按月发给女职工卫生费,费用不得低于20元。此项开支由用人单位负担,行政事业单位在行政事业费中列支。 据《长江商报》

## 手机配件通用标准即将出台 电池耳机等均在列

本报讯 在28日举行的第四届中国移动手机营销电子商务发展大会上,信息产业部电信研究院高级工程师何桂立指出,从市场的技术发展角度来讲,手机的通用性将会越来越高,将会出台更多的手机通用标准。

电信研究院正在加紧时间研究制定手机在电池、耳机、通讯录等方面的通用标准。

今年6月14日,信息产业部开始实施《手机统一充电器标准》,规定新入网和上市的手机必须使用通用充电器,否则将不具备上市销售的资格。

会上,何桂立还透露,现在在手机上收看的电视采用的是模拟电视技术,信产部并没有制定数字电视技术运用于手机上的标准,这类手机不具有入网资格。

北斗手机网总裁谭文胜表示,手机通用标准的实施对相关厂商影响并不大,不会影响整个手机行业的发展,相反会提高手机厂商服务水平,大大方便手机消费者。

据《中国证券报》

## 国外推出办公室恶习排行榜 蜚短流长最不受欢迎

本报讯 蜚短流长、处理不同的私事等都是很多人经常在办公室做的事情,但据美国哈里斯网上评估公司的调查,这些都在办公室恶习排行榜的前列位置。

据香港《文汇报》消息,荷兰人力资源公司兰德斯特德在美国的2429名员工参与了这项网上调查,结果显示60%的人认为蜚短流长是办公室最不受欢迎的行为。上班时处理私事,如打电话、浏览网页等行为被视为第二大恶习,得票率为54%。

不注意维护公共环境,如把污秽碗碟留在茶水间洗手盆内,名列第三位,得票率是45%。散发出过于强烈的香水味、食物味或烟味得票率是42%,排名第四。

此外,打电话声音太大、说话太大声、手机铃声过响并列第五位,得票率均为41%。开会时频繁使用电子通讯设备、收发私人电子邮件的得票率,则分别为28%和22%。

兰德斯特德公司经理邦坦说:“很多人把工作与个人生活的界限变得模糊,他们应该知道现代的办公环境已变得非常透明,应考虑这些行为会影响周围的同事。”

据中国新闻网



### 驯鹰人

11月28日,新疆阿合奇县库兰萨日克乡的驯鹰人在训练猎鹰。新疆阿合奇县的柯尔克孜族人驯鹰有着悠久的历史。为做好保护猎鹰和传承传统的工作,阿合奇县对驯鹰人进行登记备案,并发放驯鹰证,定期检查驯鹰情况和猎鹰的去向。 新华社发

## 兰州抄书王誉字千万 已经申报世界纪录

本报讯 有“抄书王”之称的兰州市民李允文,如今已抄书1000万字。最近,他向上海基尼斯纪录提出申报世界纪录。李允文现年67岁。15年前,他开始用蝇头小楷抄写古代文化典籍,每日坚持抄写七八千字,风雨无阻。现在,他已抄写完成了四大名著、唐诗、宋词、元曲以及《孙子兵法》、《三十六计》等中国古代文化典籍。 据中国广播网

### 百米板龙灯

11月29日,江西婺源紫阳镇村民舞动百米板龙灯从景观廊桥通过。当日,2007婺源·中国乡村文化旅游节开幕。一条长约120米的板龙灯在婺源县城紫阳镇亮相,吸引了众多观众的目光。 新华社发



# ZHENGZHOU DAILY 新闻时评

## 时政点击

## 应尽快释疑彩票亿元巨奖是否有假

## 土地闲置为何没人征收闲置费

记者从深圳市国土房产局获悉,深圳已清理已批未建地738宗,约2026万平方米,收回使用权27宗,面积约87万平方米。此外,据深圳国土部门表示,年内将落实土地闲置费的征收。《重庆晨报》11月28日

说老实话,这条题为《深圳将于年内开征土地闲置费》的新闻,让我大吃一惊。8年前颁布的国土资源部第五号令,就明确规定了闲置土地要征收土地闲置费,为何漫长几年后,才开始征收呢?

为依法处理和充分利用闲置土地,切实保护耕地,1999年4月28日发布并执行的国土资源部第五号令《闲置土地处置办法》第四条规定:已经办理审批手续的非农业建设占用耕地,1年以上未动工建设的,应当按照省、自治区、直辖市的规定缴纳闲置费。在城市规划区范围内,以出让等方式取得国有土地使用权进行房地产开发的闲置土地,超过出让合同约定的动工开发日期满1年未动工开发的,可以征收相当于土地使用权出让金20%以下的土地闲置费。

可见,开征土地闲置费,主管部门早已白纸黑字加以明确,可为何到现在才想到开征呢?报道称,今年5月15日,深圳市出台《深圳市闲置土地处置工作方案》,不久后就制定了《深圳市土地闲置费征收管理办法》。本月8日,深圳市政府常务会议原则通过了《深圳市土地闲置费征收管理办法》,明确了深圳市闲置费的征收标准及程序——这样的管理效率,的确让人看不懂了。

近几年,各地房价飞涨让百姓“望房兴叹”,这和一部分房地产开发商囤积土地和捂盘惜售等有着极为密切的“瓜葛”,而其中,有关部门对囤积囤积土地行为的姑息迁就,无疑是“罪魁祸首”。具体到开征土地闲置费这一管理手段,其实在很多地方,都是“千呼万唤才出来”,这可不是那些房地产大佬,房价飞涨,咱晚一天开盘,就多无数利润,何乐而不为呢?或许,我们也不难理解,为何国家调控房地产的措施年年出台却收效甚微。 吴杭民

沸沸扬扬的“虎照真假”尚未搞清楚,刚刚开出的史上最高彩票巨奖又引发了质疑。

据11月28日的《东方今报》报道,甘肃省嘉峪关一位彩民创下我国彩票有史以来单人中奖的最高纪录。一张双色球彩票,单式20倍投注,总奖金1.02亿元。但随着中奖消息的公布,网友对双色球开奖真实性的质疑也随之而来。甚至有网友贴出视频,指出第200409期双色球开奖直播的画面上,大屏幕显示的球滚动情况与小屏幕显示的不同步。福彩中心有关人员对彩民的解释是,负责拍摄画面中特

写镜头的摄像机出了问题,直到开奖后才发现没有画中画的特写镜头,最后不得不补了上去,没想到“弄巧成拙”。

相对于有关人士的释疑,网民们对巨奖真实性的质疑更有针对性。比如有网民指出,彩票开奖应该进行现场直播而不是录播,更有网民提出,彩票销售结束后应该立即开奖,而不应该再间隔几个小时。这些意见可谓非常中肯和有针对性,彩票发行部门应该给出更有说服力的解释,而不是仅仅发誓“绝不可能做假”和“摄像机出了问题”。虽说数百名观众现场观看,也有公证员在场,

但几年前湖北震惊一时的彩票做假案,不也是在现场观众和公证员的眼皮底下发生的吗?倘若史上最高彩票巨奖的真假成为悬念,将可能让社会心理继续走向“怀疑一切”的极端。

作为利益攸关的彩票发行部门,他们本身也无权对公众的质疑作出解释,否则就是既当运动员又当裁判员了。作为“利益中人”,要懂得避嫌。他们应该做的,是将巨奖的相关资料尽快移交给独立的相关部门,由后者在透明的环境中对此事进行彻底的调查,并尽快将调查结果公之于众。 宁远

## 公务员工资应实现统一

津贴。有些单位没有这类收入,其公务员只能吃财政发放的基本工资。

这样的制度安排不利于公务员制度的正常运转。现代公务员制度至少有两大基本特征:独立性与统一性。这两个特征体现在公务员收入分配体系中就必然要求,各个公务员的收入不受职业之外的其他因素影响,同时,同一个预算所覆盖的政府各个部门的公务员的实际收入应当是统一的,而不受其所在部门的影响。

按说公务员的收入理应完全来自财政,理应由一个统一的公务员管理部

门发放,而不是由各个部门自行发放。只有这样,才能使公务员成为政府的专业雇员,而不是各个部门的雇员,更不是某个领导的雇员。

其实,关于公务员的工资,《公务员法》已有明确规定:公务员实行国家统一的职务与级别相结合的工资制度。从这个角度看,目前海关等机关进行的改革,乃是建立真正意义上的公务员制度的必要步骤。它把公务员转化为政府雇员。实际上,按照公务员制度的要求,在这方面还有很多事情可以做。 秋风

## 高中不分文理科 学生日子更难过

北师大校长钟秉林日前在浙江人文大讲堂演讲时指出,中小学实施素质教育要解决的问题很多,如文理科分班问题等,并强调终身学习的重要性。

对于钟校长所说的文理科分班问题,在我认为文理科分班,不仅不会影响素质教育,而且起到了减轻学生负担的作用。高考,是课程设置的指挥棒。这就是中国国情。如今高考大都考五门,考生们考三天都考得痛苦不堪,如果不分文理科,高考的科目会不会更多?考生鏖战的日子是否会更长?

高中文理分科制度实行多年,当年提出文理分科,我想也是通过调查研究,有一定科学依据的,这样涉及全国重大的高考应是慎之又慎的,绝对不能盲目提出实施。就是按照钟校长说的“问题”,要取消文理分科,也要听听社会的反应,尤其要听听学生们的意见。

钟校长认为,学文科的擅长于形象思维,理工科的擅长于抽象思维,但想要创新光靠一种思维是不行的,必须要把抽象思维和形象思维完美地结合在一起。难道学文科的就不会进行抽象思维,

学理科的就不会运用形象思维?许多学理科的喜欢看文学,不少理科生还成为小说家呢?这又怎么说?

中国现在的考试制度让学生甚至是部分教师都无法适从。新的课程改革之后,教材作了比较大的改动,其宗旨是减轻学生负担,张扬学生个性,给学生更多的自主学习、发展的空间,培养学生的创新精神,但是,中考、高考的内容却没有大的改变,在这样的重压下,孩子怎能不变成考试的机器?更何况想象力、创新能力的发展? 洪巧俊

## 谁能为他人的生死签单

当本人意愿不明时,在生死之间,医生必须推定本人的意愿为生。尊重生命的价值,这个观念本身就是最好的签名。除此之外,谁也没有资格代他人签字。

因为丈夫拒绝在手术同意书上签字,医院放弃手术,李丽云不治身亡,引起了各方关注。死者已入天堂,生者仍无法释怀;医院要求患者家属签字才动手术的制度究竟是否合理?究竟谁应该为李丽云之死负责?

如果手术前没有向患者充分说明或者没有得到患者同意就自行治疗,即使是基于“白衣天使”的良心或对自己技术的自信,但事后反被患者起诉,承担过错甚至伤害罪的责任,这种例子在欧美国家并不鲜见。强调患者的自我决定权,反对医生单方面断绝的父爱形象,是自上个世纪中叶以来在医疗领域被普遍接受的理念。美国医生资格考试中的一道必考题就是:一个因宗教信仰而拒绝输血病人面临死亡,医生能否为了挽救其生命而强行为其输血治疗?标准答案是当然不能。

可惜我们再也无法真正地了解李丽云本人的想法了。事实上,当面临最终决定手术与否的紧要关头时,李丽云已经陷入昏迷状态,无法征求其本人意见了。在这种情况下,更为棘手的问题是:如果手术与否决定着李丽云的生死,那如何得知李丽云内心的真正意愿,谁能为她的生死签字?

在法律上,这个问题被称为“推定的同意”。如果患者理解具体情形会当然给予同意,那就可以成为医生手术的合法化根据。那么如何推定昏迷中的李丽云的意愿呢? 嫫嫫尚且贪生,正常人都有理由推定,在面对生死抉择时,我们都会珍惜生命;当手术成为挽救生命的唯一途径时,我们都会选择手术治疗。退一万步讲,即使李丽云本人真的曾经表示过不愿意手术的态度,但是人们不能知道,当她真的面对死亡时会做出什么样的决定。很多人在真正走向死亡时会改变原来的想法,而更加渴望活下去,那一刻的念头,从来就不能以本人之前的理性思考来加以预测。因此当对一个生命实施抢救时,也是在他生还之后的重新决定保留了机会。

在事件后来的发展中,可以合理推定,李丽云本人同意手术;也可以凭借这种推定,成为医生面对纠纷时的免责事由。这种推定的能力和信心,应该成为对医生专业性要求;拿着手术刀的医生,决定着他人的生死,应该具备这种洞彻人生的专业智慧。

每个人的生命只有一次,死亡是一个不可逆的过程。因此不要问谁能为李丽云的生死签字,在生死的问题上,只有自己能签字。当本人意愿不明时,在生死之间,医生必须推定本人的意愿为生。尊重生命的价值,这个观念本身就是最好的签名。除此之外,谁也没有资格代他人签字。这场看似医患关系的争执,其实是肖志军与医院在漠视他人生命价值上的一场合谋。当二者之间互相指责推诿时,死者再也不能发出声音。拒绝签字,放弃手术,走向死亡,这一系列的选择,真的是李丽云本人的愿望吗?这个问题,将留给每一个人。 车浩